
松江駅前に関する市民アンケート調査結果

1．調査の概要
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（1）回答者の属性 松江駅前へ訪れるのは、マイカー利用が過半数、買い物目的が約4割

（2）松江駅前の評価・イメージ

●評価が高いのは、「治安が良い」「きれい」「歩きやすく移動しやすい」「バスが便利」
●評価が低いのは、「イベントの多さ」「車での訪れやすさ」「賑わい」「自転車での訪れやすさ」

2．調査の結果

（4）松江駅前で優先的に取り組んで欲しいこと

店舗の充実を求める割合が最も多く、5割近い回答であった
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調査目的 松江駅前デザイン（将来像）の作成にあたり、市民ニーズを把握するため

調査期間 令和6年4月12日~令和6年4月25日

調査対象 平成20年4月1日以前生まれ（15歳以上）の無作為抽出した市民 3,000名

配布方法 郵送による配布

回収方法 郵送およびWebフォームによる回答

回答数 1,174（郵送768件　Web406件）

回答率 39.1%
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（5）松江駅前にあれば利用したい施設

（6）松江駅前の広場整備に必要な施設

【複数回答】3つまで選択可

【複数回答】3つまで選択可
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（7）印象に残っている駅及び駅前広場

（8）「松江らしさ」を感じられる松江駅前について

（9）自由意見

■近隣地域の駅（鳥取県、島根県）

駅名 件数 主な理由

米子駅 8 駐車場が利用しやすくなった

出雲市駅 6 駅前ターミナルが広い

鳥取駅 4 広場との一体感がある

境港駅 2 モニュメントがある

亀嵩駅 1 蕎麦がおいしい

浜田駅 1 広場に神楽時計

出雲西駅 1 プールなど遊べる施設

出雲大社駅 1 まちなみにマッチしている

■中国地方の駅（広島県、岡山県、山口県）

駅名 件数 主な理由

岡山県 28 賑わい、乗り換え、地下街

広島駅 28 活気、飲食店、駅が目的地

倉敷駅 4 芝生広場のイベントや遊び

高梁駅 4 駅ナカの図書館やカフェ

福山駅 2 駅前広場とバラ園

徳山駅 2 市民のための駅、図書館

尾道駅 2 駅から出たときの風景がきれい

津山駅 1 城下町の風情をもつ

• その他、全国の駅について約50件の駅名が
あげられました。

• 共通した理由として、飲食店や商業施設の
充実、交通機関の連携、広場の美しさ、広
場を利用したイベントの充実、商業施設へ
の連続性といった視点があげられました。

【魅力的な空間】
・静かで落ち着いた雰囲気
・水の都のイメージを活かした空間
・宍道湖の風景や水辺の演出
・城下町風の街並みや歴史的な要素の反映
・松江城

【観光施設やイベント】
・松江城や堀川遊覧船、嫁が島などの観光名所
の活用

・和菓子や地元料理を楽しめる飲食店や施設
・イベントや催し物の充実

【松江のアイデンティティ】
・松江の歴史や文化を感じられる街づくり
・松江らしさを引き出す要素の充実
（お茶文化、和菓子、歴史など）

・スポーツやアートなど新しい文化の取り入れ

【交通利便性】
・駅周辺のアクセス改善と駐車場の増設
・公共交通機関の充実

【地域振興】
・地元の食材や工芸品を活用した施設や
イベント

・地元住民と観光客が共に楽しめる場所
の整備

【利便性と快適さ】
・公衆トイレや休憩スペースの整備
・駅前の広場やスペースの利用しやすさ

【 PRと情報提供】
・松江の魅力をPRする看板や施設
・観光案内や地図の充実した情報提供

・一畑百貨店に関する意見が最も多く80件
主な内容としては、一畑百貨店跡地を活用した商業施設の充実、駅周辺へ
出向く目的の確保など

・次いで駐車場に関する意見が71件
主な内容としては、駐車場不足や駐車場へのアクセスに加えて、無料の駐
車場整備といった駐車料金に関する意見など

・次いでバス・バス停に関する意見が多く67件
主な内容としては、バスの便数の低下やバス待ち空間の充実など

そのほか、
・広場に関する意見が20件

主な内容としては、広場整備による賑わい、駅を出たときに広場があると
良いなど

・こどもに関する意見が17件
主な内容としては、こどもを気軽に遊ばせることの出来る場所・施設・空間
の確保など

■自由意見の内容

含まれる単語 件数

一畑百貨店 80

駐車場 71

バス・バス停 67

観光客 43

遊び 39

買い物 32

飲食 26

広場 20

こども 17

カフェやレストランなどの飲食店、商業施設等を求める回答が多い

カフェやレストランなどの飲食店の他、屋根付きの広い空間や木陰（日陰）のある休息スペース
など、日差しや雨をしのぎながらくつろげる空間を求める意見が多い

回答総数 344件

■都市地域の駅（東京、名古屋、大阪等）

駅名 件数 主な理由

京都駅 50 建物、店舗の充実、飽きない

金沢駅 35 外観のインパクト、きれい

東京駅 30 建物や広場、駅で何でも揃う

博多駅 24 広くてきれい、子連れも楽しい

大阪駅 22 地下街、飲食店、大型商業施設

名古屋駅 12 交通機関の連携、地下街、便利

回答総数 532件

回答総数 448件

■松江らしさ

含まれる単語 件数

水・水の都 104

宍道湖 97

松江城 85

城下町 70

和菓子 51

観光 48

落ち着き 46

歴史 33


